2019大连进出口商品交易会暨大连国际工业

博览会新闻发布会发布辞

（2019年5月14日）

各位媒体记者朋友：

    大家上午好。

根据会议安排，下面，我就展会的具体情况向大家作一介绍，也向长期以来关注支持市贸促会工作的媒体朋友们表示衷心的感谢。

2019大连进出口商品交易会暨大连国际工业博览会分为两期举办。一期：大连进出口商品交易会，展会时间：5月16-19日，展会地点：大连世界博览广场，展会内容：进口商品、跨境电商产品、会展扶贫等。二期：大连国际工业博览会，展会时间：5月23-25日，展会地点：大连世界博览广场、大连星海会展中心，展会内容：工业领域产品、装备和技术。

首先，介绍一下“2019（第三十三届）大连进出口商品交易会”的相关信息。

一、大连进出口商品交易会的历史概况
    大连进出口商品交易会，简称交易会，英文名为DIECF。创办于1987年，是经原中华人民共和国外经贸部批准的中国首个区域性进出口商品交易会，迄今已成功举办了32届，现已发展成为中国东北和环渤海经济区重要的区域性国际商品交易博览会，是中国东北地区历史最长的综合性国际贸易盛会。自2017年起，交易会由进出口双向交易平台转变为以进口为主、出口为辅的交易平台，并取得了良好效果。
二、2019（第三十三届）大连进出口商品交易会情况介绍

由中国国际贸易促进委员会大连市分会、大连国际商会主办，大连国际商会展览公司承办的2019（第三十三届）大连进出口商品交易会将于5月16日-5月19日在大连世界博览广场举办。届时，将有来自40个国家和地区、近500家知名企业参展，展会规模15000平方米，中外展商将携最具特色的产品、技术与文化齐聚亮相，展出内容包括食品饮料、护肤美妆、手工艺品、家居装饰、珠宝玉石、服饰饰品、生活方式、旅游文化、招商引资等。同期，还将举办经贸洽谈、政策推介、文化表演、品鉴体验、互动游戏等丰富多彩的活动。本届交易会积极响应国家外交战略，全力打造进口为主的交易平台，以“广交朋友、促进贸易、开拓市场、合作共赢”为主题，积极为海内外企业搭建优质展示交易平台。同时，也是即将召开的第二届中国国际进口博览会的一场重要预热活动。
三、2019（第三十三届）大连进出口商品交易会的八大亮点

1.突出进口主题，努力发挥对外开放平台作用，积极向世界展示大连繁荣发展的崭新面貌
本届交易会全力打造进口为主的交易平台，进一步提升展会的国际化、专业化程度，大力组织海外优质企业参展，积极宣传推介我市对外开放的政策。通过政策引导，提高对先进技术、高水平项目、高端人才的吸引力，推动大连开放型经济向更高层次、更高质量发展。本届交易会将有来自英国、德国、法国、俄罗斯、荷兰、波兰、日本、韩国、泰国、马来西亚、埃及、加纳、喀麦隆等40个国家和地区的近500家知名企业、携数千种特色商品集中展示，参展国别和展品数量再创历史新高。
2.主动对接“一带一路”倡议，努力打造“一带一路”国际展会经贸平台

2019年4月26日，国家主席习近平在北京出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式，并发表题为《齐心开创共建“一带一路”美好未来》的主旨演讲,宣布中方今年将举办第二届中国国际进口博览会，为各方进入中国市场搭建更广阔平台。

我市地处东北亚区域中心，是“一带”的桥头堡和“一路”的延伸点，举办交易会是我市主动对接“一带一路”倡议，构建开放型经济新体制的一项重要举措。通过交易会平台，将进一步拓展和深化我市与“一带一路”沿线国家间、企业间的交流合作，把“一带一路”的沿线国家的先进理念、优质商品请进来，打造多层次、宽领域的经贸、人文、旅游等领域的合作平台。据统计，本届交易会共有泰国、印度尼西亚、马来西亚、新加坡、越南、老挝、柬埔寨、尼泊尔、印度、巴基斯坦、孟加拉国、斯里兰卡、吉尔吉斯斯坦、阿富汗、伊朗、土耳其、沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、波兰、俄罗斯、蒙古、埃及、肯尼亚、加纳、喀麦隆、塞内加尔、马达加斯加、乌干达、赞比亚等29个“一带一路”沿线国家参展，比去年增加61%。 
    3.参展国家热情高涨，展会国际化色彩浓郁

此次交易会海外国家、企业参展热情高涨，参展国别及参展海外企业数量均创下历届交易会之最。据统计，本届交易会比往年新增加了俄罗斯、德国、荷兰等13个国家。值得一提的是，在展会即将开幕前夕，韩国济州道通商局来函表示，今年将组成由相关领导及企业代表组成的高访团参加展会。同时，举办济州—大连企业项目对接洽谈会，并积极筹备济州馆，力争2020年参展。

4.世界精品集中亮相，演绎海外别样风情
为促进外贸“优进优出”，本届交易会设立欧美、东盟、东北亚、非洲、国内部分省市以及跨境电商等精品展区，集中展出具有海内外风土特色、品质优良的商品。届时，波兰琥珀首饰、泰国乳胶枕和水果干、日本茶具、韩国化妆品、俄罗斯面粉和豆油、尼泊尔唐卡、斯里兰卡手工画、马来西亚咖啡、蒙古羊绒制品、非洲鼓及工艺品等丰富多样的国外优质精品，让观众足不出连，海购全球；让国内贸易商足不出连，代理世界。值得一提的是，泰国将在此次展会期间搭设表演舞台，为现场观众呈现极具特色的舞蹈表演，使观众不出国门就可以体验别具一格的异国文化。

    5.积极搭建展示平台，助力跨境电商发展
大连作为东北首个跨境电子商务综合试验区，依托区位、产业、贸易、港口等优势，紧抓“一带一路”建设有利契机，经过几年的发展，跨境电子商务产业已初步形成。本届展会设置了跨境电商展区，组委会重点邀请了越洋物语（大连）运营管理有限公司、东洋株式会社有限公司、海欣惠美全球购（大连）国际贸易有限公司、悦府（大连）国际贸易有限公司等11家我市主要电商企业参展，参展的电商企业将围绕当前最新的跨境电子商务研发、应用成果、技术产品和电商商品，为产品供应商、网络零售商、电子商务服务商、网购消费者搭建B2B-B2C的全方位展示交易平台。借助展会平台，助力我市跨境电子商务试验区发展。

6.政府大力支持，树立“会展扶贫”标杆典范

本届交易会将为贵州六盘水、湖北省兴山县、新疆石河子、辽宁朝阳、瓦房店泡崖乡五间房村等地区提供免费展位，在贫困地区和市场之间搭建桥梁。届时，观众可以足不出连，感受到极具特色的绿色有机产品、优质农产品等。通过交易会平台，切实帮助贫困地区解决特产销售不畅的难题，以实际行动把精准扶贫、精准脱贫工作落到实处。

    7.积极扩大贸易商的邀请范围，认真做好专业贸易商邀请 

为满足展商的贸易洽谈需求，凸显贸易交流功能，组委会重点邀请大型进口经销代理商、酒店餐饮、百货商超、电商平台、供应链管理等采购管理人员，实现与各国展商的精准对接。同时，又积极向国外驻华使馆商务处、海外商协会、国外驻连贸促机构、行业协会、驻连商会、大连国际商会会员企业等传播展会信息。充分利用《中外会展》、《中国展览》、《会展财富》等专业媒体宣传推介交易会，扩大影响力，吸引更多的贸易商来连参观洽谈。
8.部门联动配合，严格把控展会商品质量
为提高参展展品的品质和档次，组委会积极协调相关部门建立“事前审核、事中事后监管”管理机制，对参展企业资质和展示销售的产品进行严格把关，让企业明晰责任义务，形成后续质量追溯制度，实现商品“源头可溯、去向可查”，全力打造高品质、高质量的大连进出口商品交易会。

我们坚信，借助去年中国国际进口博览会在上海成功举办的东风，本届大连进出口商品交易会的影响力将在上一届的基础上更上一个台阶，大连市民也将迎来一年一度的购物狂欢。同时，通过大连进出口商品交易会的平台，将有更多的海外客商认识大连、了解大连，从而提高城市知名度、增强城市核心竞争力、促进我市经济发展。

下面，我介绍一下2019（第二十一届）大连国际工业博览会的有关情况。

一、大连国际工业博览会的历史概况
大连国际工业博览会自1999年创办，历经二十多年的发展，通过专业化、市场化、国际化、品牌化运作，已发展成为中国装备制造业最具影响力的国际工业品牌展会，是我国东北地区工业领域面向世界的一个重要窗口和经贸交流合作平台。    
2017年，沪连对口合作机制建立，大连国际工业博览会成为两市对口合作关系建立后的首个展会项目，目前已连续举办了两届。辽宁省委常委、大连市委书记谭作钧，国家发改委东北振兴司司长周建平，上海市政府合作交流办主任姚海，大连市委常委、常务副市长卢林，市政府秘书长衣庆焘等领导分别参观了展会。
二、2019（第二十一届）大连国际工业博览会情况介绍
由大连市政府主办，大连市贸促会、大连华展展览服务有限公司承办的2019（第二十一届）大连国际工业博览会将于5月23日-5月25日在大连世界博览广场和大连星海会展中心举办。本届工博会积极贯彻落实党中央、国务院关于全面振兴东北地区等老工业基地的战略部署，深入推进上海市与大连市对口合作工作，以“创新、智能、学习、合作”为主题，吸引了德国、日本、英国、美国、加拿大以及中国香港、中国台湾，北京、上海、广东、天津、浙江、江苏、辽宁、吉林、河北、山东、陕西等20多个省市自治区近600家中外企业参展，展会规模近30000平方米，预计专业观众将达到3万人。本届展会共设13个展区，包括：沪连对口合作工业展区、机床及工模具展区、工业自动化与电力电工展区、高新技术展区、流体机械与动力传动展区、电子工业展区、五金工具展区、铸造展区、焊接切割与热加工展区、工业清洁展区、机器人展区、地方工业品展区、中国北方工业投资招商区等。

展会期间，还将召开上海·大连对口合作第三次联席会议和第三届沪连对口合作高端论坛，上海市政府将组织大型经贸代表团与我市开展经贸合作洽谈。
三、2019（第二十一届）大连国际工业博览会主要亮点
1.国内外知名品牌企业大规模参展，展会国际化、品牌化、专业化水平逐年提高
近些年来，随着大连国际工业博览会品牌影响力不断提高，国内外知名工业企业参展积极性也逐年提高。本届展会国内外知名工业品牌参展踊跃，如：德国博世、德氏密封，英国雷尼绍、美国史丹利、克里夫兰，瑞士ABB、加拿大奥卡威、日本津上、川崎、富士电机、松下、安川、三菱电机、三丰，台湾健和兴、颖汉、建兴、丸荣、精展、亿川、新代数控、旭正、霹雳马，香港德华等。大连国际工业博览会一直以来都是各工业企业突显企业风采及展示先进设备技术的高端平台。展会中各行业领域的领军企业纷纷闪亮登场。如：机床工模具行业的沈阳机床，津上中国；电气、自动化行业中的日本富士电机、台达、大工计控；焊接行业的日本松下、德国的麦格米特、山东奥太等；五金工具行业中的世达、史丹利、博世等；3D打印行业的大连众益、北京的亿方四达等；环保节能技术领域的大连圣鼎工业、绿亿环保、伟信环保、青岛兆星等。日本宫城县和神奈川县政府也将继续组织企业参展。
2.大连与上海对口合作关系建立后的第三年，工博会合作项目进入新的发展阶段
作为大连与上海市对口合作关系建立后的首个展会项目，两市政府都高度重视大连国际工业博览会这一合作平台。上海市政府组织了近600平方米展位、近40家知名工业企业参展，主要展示人工智能科技、智能制造、芯片网络安全、生物科学、新型材料等高、精、新产品和技术。其中，有上海潜拓科技的智能机器人、逻兰数码的3D切削快速成型机器设备、福升威尔智能控制的平板一体机、金智晟东电力科技的配电自动化终端及测试设备、拜肯生物科技的无害化处理系统等高科技及工业软件企业，尤其是AI技术，占参展企业的比重较大，充分展示上海的创新性和活跃度在全球的领先地位。

大连市政府也积极组织了重工、冰山、瓦轴、华录、辽无二、盐化等近百家知名工业企业参展；首次参展的中科院大连化物所带来了国际领先技术氢燃料电池无人机、氢燃料电池发动机等高科技产品。
3.工博会由单纯的产品展示平台向各工业生产要素全面对接平台方向发展
展览会一直以来为企业的产品展示、市场宣传、技术交流起到了重要的展示平台作用，而随着各行业的进步和发展，一个展会只单纯的提供企业展示平台已经不能满足各参展企业的要求。工博会经过了二十年的积累，已经开始由工业展示平台向工业生产要素全面对接的平台发展。本届工博会参展的不仅有工业企业，还包括金普新区、高新区、甘井子区、旅顺口区、瓦房店市、花园口经济区等政府招商部门。展会期间，还将举办多个洽谈会，开展招商引资活动；上海方面也将组织相关工业园区在展会上开展合作对接。
4.专业观众邀请工作更加精准化、科学化


    经过20年的积累，工博会组委会已经逐渐掌握了东北及华北区域工业企业的主要信息，积累了精准的数据库，定期对企业采购需求进行分析，有针对性的实施一对一的邀请，使专业观众邀请工作更加精准化、科学化。据统计，本届展会共发布电子邮件十万余封、信函五万余封、快递两万余件；与二百家专业网站，一百多家国内相关行业协会、学会签订了观众邀请协议；与五十家报纸电视电台媒体达成合作，增添十块大型户外广告牌，基本形成了全方位、全覆盖的宣传网络。同时，又增加了近50人的专业观众邀请团队，对专业观众进行了细致的电话回访，专业观众邀请工作已覆盖东北三省，并延伸到全国各地。
经过积极邀请，日本宫城县、神奈川县、东京、大阪、北九州、诹访等地区相关工业协会（组织）以及日本地方银行联盟组织的日本中小企业也将组团来连参观考察。
5.展会为媒，创新引领，举办多场次高端会议和论坛
展会期间，将召开上海·大连对口合作第三次联席会议和第三届沪连对口合作高端论坛。同时，还将举办多场次高水平的专业会议和论坛，进行行业最新技术及理念的研讨，发布行业发展趋势。包括：由库卡机器人（上海）有限公司、基恩士机器视觉技术（上海）有限公司、大连瑞翔机电设备有限公司等承办的《2019年大连工业4.0高峰论坛》、《人工智能与机器人教育培训发展专场论坛 》、《3D打印与3D扫描技术在快速铸造领域的应用》 、《特殊钢材料国产化水平、应用及超级双相不锈钢的应用前景》、《离散行业的高级排产（APS系统）》等。
6.现代工业生产链的完美呈现，完整展现工业生产整体过程
本届工博会参展企业带来了涵盖一般工业生产所需要的世界前沿技术和产品，包括各种原材料、零部件、生产过程所需要的各种生产设备与检测设备等。这些新技术新产品的推广应用，将积极推动大连、东北乃至东北亚地区的工业企业技术进步。
大连国际工业博览会见证了大连工业的发展和进步，是大连工业发展的缩影和对外展示的窗口。大连国际工业博览会已经成功举办了20届，我们将不断努力学习、创新发展，并充分借助沪连对口合作这一难得的机遇，努力将大连国际工业博览会打造成为东北地区最具规模化、品牌化的专业类展会之一。
最后，再次感谢各位新闻界朋友的关注和支持，诚挚邀请各位莅临展会并进行宣传报道。谢谢大家！
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