施工管理规定

图纸审核
特装展位参展商(或施工单位)提前15天向展馆展览部提供效果图、平面图、立面图、施工方营业执照复印件等相关资料，经审核合格后，持《世博广场特装搭建报馆材料》进馆施工。
进馆凭证
进馆前凭《世博广场特装搭建报馆材料》，在展馆综合服务处缴费用后，凭缴费单入场。进馆施工需佩带有效证件，无证件施工单位请统一到物业设备部办理进馆 证件。
施工要求
展馆的墙壁、柱子、天花板及地面均不得张贴、打洞、涂色，不得用展馆设施固定、捆绑、牵引所搭建的展台；因施工等原因造成展馆设施、设备损 坏，展馆将收取相应的赔偿维修费用，详见《展馆设施赔偿标准》。
允许使用非残留性的单、双面布基胶带将地毯和其他地面覆盖物固定于地面；禁止在地面或墙面上使用粘胶物，对残留的粘胶展馆将视其残留的程度 收取清洁费。
施工期间禁止使用易燃、易爆物品，禁止现场焊接操作，禁止明火作业，禁止在馆内进行电刨、电锯、喷漆、刷漆、刮大白等。如有特殊要求请到展 馆服务处申请，经批准后，方可施工。
施工人员在进入展馆和西北大堂施工时必须正确佩戴合格的安全帽。高空作业时（坠落高度基准面≥2m），应使用安全合格的提升工具及操作平台， 施工人员应系好安全带。为保护人身安全，周围要设置安全区，并有专人看护。安全区须设明显的警告标志。施工人员未正确佩戴合格安全帽、安全  带的，将视情节按人次做以处罚，并直接在施工押金中扣除。施工单位作业时造成各种意外，由施工单位自行负责并承担全部责任。
施工单位搭建展台面积不得超出承租面积，如超出承租面积请报展馆核查，并到展馆服务处缴纳相应费用。
拆除展台时，应设专人看护。拆除应遵循先非承重部位、后承重部位以及自上而下进行，不得采取推倒、拉倒等野蛮拆除方法。严禁施工人员站在背 板及结构上口采用晃动、撬动或用大锤砸背板及结构的方法进行野蛮拆除。
消防安全
展位效果图要求：馆内主通道不得低于4米，对应货门9米内通道至少保证6米，上报展馆审批同意后，方可进行招商。
所有展台构件、装饰和搭建材料均需符合消防要求，一律使用阻燃材料，结构牢固，确保安全。木质建材均应涂满符合国家质量标准的防火涂料和防 火油漆。装修禁止使用弹力布、霓虹灯。搭建使用的材料应以非易燃物且燃烧扩散率不低于2级。
严禁采用全封闭式顶棚，展台顶棚不得阻挡展馆顶部消防设施，要保证展台顶棚至少有50%以上的平面开放面积，以确保展台的消防安全性；禁止在 展位内设置 全封闭仓库。
严禁遮挡展馆内的消防设施、音箱、紧急出口、设备间、观众通道。严禁在展位以外的任何地方（包括楼梯、电梯前室、通道等）摆放任何物品，不 得将展览样品悬挂在消防、配电、空调设施或天花板上。
二层展台的第二层展位严禁使用任何电热器具，严禁开展公安和消防部门认为不安全的活动，不得从事任何演示活动。
搭建现场、通道处应配备手持式干粉灭火器（每50平方米配备不少于2具）。
搭建期间使用的各类包装箱、纸屑等杂物务必及时清理出馆外，不得将其存放在展位内、柜顶或展位板壁背后。
水、电、气规定
特装需用水、电、气的参展商，不得私自接驳，请到展馆服务处申报；超时用水、电、气或24小时供电，请到展馆服务处办理手续。
展台内跨道使用气、电需有过桥保护。电源接线须做好防水、防踩压、防漏电处理；用量超负荷时，提前一周向展馆提出书面申请。
制作灯箱应留有足够的散热孔，日光灯镇流器应脱离箱体，使用易燃材料制作的灯箱，内部应作防火处理。电器安装必须遵守有关规定和专业规范， 确保用电、供电安全。
标准展位自带灯具、音响等接电，请到展馆服务处缴纳电源接驳费和电费。
水点应事先向展馆方提出申请，并由展馆专业人员接驳到位。禁止直排水，如有机器用水，展商需自带水循环装置，否则展馆有权拒绝其用水申请。
用电特装展位搭建不允许遮挡或覆盖展馆的地面箱及墙面箱。如确需遮挡或覆盖，需申报并获准，但遮挡须留出宽0.6米的进入通道；覆盖地井配电    箱须留大于配电箱的活动盖板，并留有足够的箱前操作间距。操作间距以能打开电箱操作为衡量依据，但不得小于0.6米，以便安全检查和故障处理。
特种作业人员资质：特种作业人员（电工等）应持有国家相关机构颁发的有效证件——《特种作业人员操作证》。
展馆内不准存放、使用充压的压力容器。特殊供气需展商自带空压机及储气罐（压力容器）等设备应放在馆外指定位置，并保证设备运行安全。
包装皮存放
请勿在通道口堆放建筑垃圾和包装皮，需要仓储的包装皮，请到展馆的综合服务处办理仓储服务。
撤展手续
请撤展后三个工作日内到展厅综合服务处办理退押金服务。
其他规定

全馆禁止吸烟。

严禁携带氢气球、冷烟花等危险品进入展馆。

       (3) 禁止盒饭入馆，展馆提供统一就餐区。
展场数据
荷载及限高：A 馆荷载1.5吨/平米， B馆荷载2.9吨/平米，C馆荷载2.9—1.5吨/平米，一层展厅距西墙9米内以及展馆其他部分荷载均为0.5吨/平米
（具体详见荷载图纸），F馆荷载5吨/平米。全馆限高6米，A馆距墙3-9米内限高为5米。
货梯尺寸：2.4m宽×3.4m深×2.7m高,载重5吨。
大型机械设备入馆须提前与展馆联系，荷载0.5吨/平米的区域，只允许放置小于0.5吨的设备；A馆超过2.5吨的机器，B、C超过6吨设备，C馆小荷载区域超过2.5吨的设备请提前15天书面上报展馆，同意后方可入馆。
大堂数据及特殊规定
荷载及限高：大堂、前厅荷载0.5吨/平米，限高6米/4米； 
 禁止对地面有震动性、冲击性施工。 
 特装展位，必须搭建地台。
大堂、前厅施工前，地面必须铺设塑料地膜及一次性防护地毯（全新地毯），施工所用装饰材料、工具等均请放置在防护地毯上。对于搭建钢架结构 的背板、地台以及特装展台，必须在一次性防护地毯上铺设防护木板。
大堂及回廊地灯、地插电源禁止遮盖；柱体严禁粘贴、悬挂及装修包裹。
大堂、前厅只可使用“胶轮”手推车，禁止在地面上拖拉任何物品。
按平面图施工，特装展台如遇玻璃幕墙，请留2米以上通道。
需用美纹纸打底后，使用非残留性的单面、双面布基胶带将地毯和其他覆盖物固定 于大堂地面上。禁止在地面、墙面、柱体、玻璃幕墙使用粘胶物， 如有残留胶印，展馆将收取清洁费，详见《展馆设施赔偿标准》。
花泥需铺设塑料布做好漏水防护方可进入西北大堂。 
进入西北大堂的喷绘布确保无味环保。
大连世界博览广场有限公司对以上施工管理规定有最终解释权，如有任何疑问请致电： 0411-84892180。
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